

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Щукиной Елены Викторовны «Хроническая сердечная недостаточность при ишемической болезни сердца: механизмы прогрессирования, прогнозирование, обоснование лечебной и профилактической тактики», поданной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Актуальность темы диссертационного исследования Щукиной Е.В. заключается в нескольких позициях. В частности, в последние десятилетия распространенность хронической сердечной недостаточности (ХСН) при ишемической болезни сердца (ИБС) значительно увеличилась, приобретает характер «неинфекционной эпидемии». Несмотря на интенсивное изучение, разработку и внедрение в клиническую практику современных лечебных программ для лиц с ХСН при ИБС, особенно при сниженной систолической функции левого желудочка до настоящего времени нет четких критериев, определяющих эффективность лечебной тактики у этой категории больных.

Цели и задачи диссертационного исследования сформулированы четко и логично. Следует отметить высокий научно-методический уровень с использованием современных методов исследования, соответствующих поставленным целям и задачам. Достаточное количество обследованных, а также выполненная на высоком уровне статистическая обработка материала (использовались методы математического моделирования, построения многофакторных логистических регрессионных моделей, анализ кривых операционных характеристик (ROC analysis) – обеспечивают достоверность полученных результатов. Сделанные автором выводы логично вытекают из результатов исследования, аргументированы и соответствуют поставленным задачам.

Представленная в автореферате научная новизна заключается в том, что автором установлены дополнительные возможности компьютерной и магнитно-резонансной томографии сердца в выявлении структурно-функциональных нарушений левого желудочка у больных ХСН с ИБС, в первую очередь, касающиеся информации о состоянии его региональной сократимости и диастолической функции. Кроме того, на основании проведенной оценки биомаркеров и гормонов крови, в сочетании с данными проспективного наблюдения за больными были разработаны и обоснованы во-первых, концепция прогнозирования развития и прогрессирования ХСН у больных с ИБС и во-вторых, концепция прогнозирования эффективности и безопасности различных лечебных программ. Разработка данных концепций позволила Щукиной Е.В. определить и обосновать четкие критерии прогнозирования эффективности и безопасности лечения, направленного на уменьшение хронической чрезмерной тахикардии, эффективности применения низких дозировок антагонистов минералокортикоидных рецепторов, статинов, препаратов сульфата железа (для лиц с железodefицитной анемией), различных вариантов антитромботических препаратов.

Практические рекомендации, сформулированные в автореферате, обоснованы и подтверждаются результатами собственных исследований.

Автореферат изложен грамотным языком, содержит емкие выводы, которые логично вытекают из содержания работы.

Диссертационная работа Щукиной Елены Викторовны на тему «Хроническая сердечная недостаточность при ишемической болезни сердца: механизмы прогрессирования, прогнозирование, обоснование лечебной и профилактической тактики» (научный консультант – д.м.н., профессор А.Э.Багрий), представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология, насколько можно судить по автореферату, является законченным научным исследованием, на основании результатов которого решена важная проблема современной медицины. По своей актуальности, новизне, научно-методическому уровню и практической значимости она полностью соответствует требованиям, установленным п.2.1 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата доктора медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени доктора медицинских наук.

Заведующий кафедрой внутренних болезней № 1
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Ростовский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации, доктор
медицинских наук (14.01.05-кардиология)
профессор, заслуженный врач РФ

В.П. Терентьев

Терентьев Владимир Петрович согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Адрес: 344022, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29, эл. почта: okt@rostgmu.ru, телефон: +7 (863) 250-42-00, сайт: <http://rostgmu.ru/>

Подпись доктора медицинских наук,
профессора Терентьева В.П. заверяю

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО
РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент



Н.Г. Сапронова